
strindheim 
kirke 
- bydelens hjerte nr 5_14  



 www.strindheimkirke.no  3

Tidene forandrer seg. I dag behøver vi ikke dra 
av gårde for å gi ligningsmyndigheter og andre  
nødvendige opplysninger. Det kan gjøres med  
noen tastetrykk. Telekommunikasjon og Inter­
nett har forandret verden. Nå kan vi også pleie 
kontakt med slekt og venner over nettet.  
Og man kan stifte nye bekjentskaper.

De fleste av oss hungrer jo etter kontakt og 
varme, selv om det er ubevisst. Mange bygger 
nettverk med likesinnede. 

Jeg leste nylig om en jente som tegner inn Jesus 
som en person i nettverket sitt. Hun er nok 
ikke alene om det. Jesus er en kjær venn for 
mange, og det gjenspeiler seg i nettbruken. 

Har man dekning for å gjøre noe sånt – i Bibelen?  
Å kalle Jesus for en venn? Ja, faktisk. Til disip­
lene sa Jesus: «Jeg kaller dere venner, for jeg 
har gjort kjent for dere alt jeg har hørt av min 
Far» (Johannes 15,15). Dette gjelder også oss. 

Måten å holde kontakt med vennen Jesus har 
i alle år vært gjennom bønn. Man kan be alene 
eller sammen med andre. Jeg har selv deltatt i 
et bønnefellesskap i snart ti år – og funnet det 
veldig givende. Det er ikke alltid vi får det vi ber 
om. Men å huske dem vi kjenner i bønn, når 

flere er samlet, er en utrolig ressurs – både for 
dem som ber og for dem som blir bedt for.

Jesus har direktekontakt med alle mennesker  
som åpner seg for ham. Og dersom vi ber i  Jesu  
navn, det vil si la hans kraft fylle oss når vi ber, slik 
Johannes skriver om i sitt 15. kapittel, blir vi med i 
et verdensomspennende fellesskap av kristne. 

Men har bønn noe med Internett å gjøre? Selv­
sagt ikke direkte. Men nettet bringer praktisk 
informasjon om andre mennesker. Vi lærer 
om deres tanker og behov. Kanskje hører vi 
om noen som er i nød. Dessuten gir nettet 
mulighet for å snakke med andre om tro. Man 
kan komme med et vitnesbyrd. Det går an å 
dele et bibelord som har betydd noe. 
La Jesus komme til orde.  

Kombinert med oppriktighet og bønn er nettet 
en uvurderlig ressurs. Brukt på riktig måte, 
kan det fremme solidaritet og knytte verden 
sammen. Det ligger dessverre i sakens natur at  
det også kan misbrukes. 

Jeg tror Jesus hadde vært på Facebook og de 
andre sosiale mediene hvis han hadde levd i dag. 
Eller, for å si det på en annen måte, Jesus er på  
Facebook. Du finner ham, bare du leter litt. Og 
du kan bidra til at han får enda større plass der.

JESUS ER 
PÅ FACEB    OK

AV ERIK DAHL

JOSEF OG MARIA DRO TIL BETLEHEM FORDI KEISEREN HADDE BEFALT DEM DET. 
DE SKULLE INNSKRIVES I FOLKEREGISTERET. TYDELIGVIS KJENTE DE INGEN DER, 

OG DE MÅTTE BO I EN STALL. DET BLE EN STREVSOM TUR.

 

ANSATTE:

SOKNEPREST
JAN ØYVIND GRØM

Tlf 469 35 631
jan.oyvind.grom@

kirken.trondheim.no

PRESTEVIKAR
MARIANNE STEINNES

Tlf. 469 35 553
marianne.steinnes@
kirken.trondheim.no 

SOKNEDIAKON 
SØLVI RISE 

Tlf 469 18 327
solvi.rise@kirken.

trondheim.no

MENIGHETSPEDAGOG
ØYSTEIN SØRENSEN

Tlf.918 83 976 
Strindheim, Strinda og Berg 

oysteinsorensen@
kirken.trondheim.no

KANTOR 
ENDRE LORENTZEN

Tlf. 469 47 829
endre.lorentzen@

kirken.trondheim.no

MENIGHETSKONTOR 
DIREKTE/

MENIGHETSFORVALTER
RIGMOR HØLMO

Tlf 469 15 448
rigmor.holmo@

kirken.trondheim.no 

MENIGHETSRÅDSLEDER 
BENTE DAHL

Tlf. 957 67 285
bagdahl@gmail.com

FELLES SENTRALBORD 
FOR HELE TRONDHEIM: 

Tlf. 994 36 000

REDAKSJON:

KIRSTEN STANGVIK
daffydesign.no 

Layout og produksjon
Tlf. 47 02 57 36

kirsten@daffydesign.no

JAN ØYVIND GRØM
jan.oyvind.grom@

kirken.trondheim.no

ERIK DAHL
erik@dromsmia.no

FORSIDEBILDE:
Babysang i kirka.

Foto: Kirsten Stangvik 
DAFFYdesign 

JULEANDAKT NIDAROS 2014

1. Joh 1, 1-4

Det som var fra begynnelsen, det vi har hørt, det vi har 
sett med egne øyne, det vi så og som hendene våre tok 
på, det forkynner vi: livets ord. Og livet ble åpenbart, vi 
har sett det og vitner om det og forkynner dere det evige liv, som var hos Far og ble 
åpenbart for oss. Det som vi har sett og hørt, forkynner vi også for dere, for at dere 
skal ha fellesskap med oss, vi som har fellesskap med Far og med hans Sønn Jesus 
Kristus. Og dette skriver vi for at vår glede skal være fullkommen.

Det var julekveld for et par år siden. 190 
trøtte passasjerer ventet på bagasjen sin 
på en flyplass i Spania. I tusen hjem hadde  
julefeiringa startet for lengst, med lat­
ter, sang og glede, mens ansiktene langs 
bagasjebåndet bar den samme stille, dis­
tanserte livstrøttheten som man ser i slike  
haller. Så kommer signalet, og båndet be­
gynner å gå. Men ut gjennom plastrem­
sene kommer ikke bager og kofferter.  
I stedet kommer gaver. Sølv, gull og rødt, 
silkebånd og sløyfer. Med navnelapper. 
Først nøles det; ”Hva er dette for noe tull?”.  
Så kommer smilene. Latter og rop. Noen 
klemmer et menneske de aldri har møtt 
før. Flyselskapet har gjort et stunt. De har 
gitt de reisende gaver. Og det blir selvsagt 
filmet, i hemmelighet, for å bruke det til 
markedsføring. Det dokumenterer sam­
tidig hvor mye sannhet det er i det gamle 
utsagnet: ”Den største glede man kan ha, 
det er å gjøre andre glad”.

Lure selgere har funnet ut at det å gi bort 
noe gir godt omdømme. Markedsførerne 
vet hva som vekker følelser og hvilken 
kraft gaven har. For gavens glede er delt: 
Både den som gir, og den som tar i mot, 
kan ta del i gleden.

Vi går inn i feiringen av den største gaven: 
Gud sender sin sønn til jorden slik at hver 
den som tror på ham, blir invitert inn til 
evig liv hos ham. Det evige livet var hos 
vår Far i begynnelsen, og ble åpenbart for 

disiplene. De fikk denne innsikten som 
gave. Og Johannes beskriver hvordan 
denne gaven fyller ham: ”Det vi har sett 
og hørt, forkynner vi også for dere”. Og 
det som virkelig gir gaven uslitelig kraft 
gjennom 2000 år, er den enkle innsikten 
Johannes og disiplene hadde om gavens 
virkelige kraft: Den må deles! ”Vi skriver  
dette”, fortsetter Johannes, ”for at vår  
glede skal være fullkommen”.”Jeg for­
kynner dere en stor glede, en glede for 
hele folket”, sa engelen på  Betlehems­
marken. For gleden er ikke begrenset til 
å gjelde den første mottakeren. Gleden 
må deles for å bli fullkommen, slik vi del­
er julens glede med hverandre i små og 
store gaver. 

Så vet vi også at vi lever på en jord der 
gavene ikke er fordelt rett. 2014 har vært 
et år der ufred og urett har fått stort 
rom i verden. Vi kan ikke dele den store 
gleden som ble forkynt på marken, uten 
å gi den videre. Derfor er julens budskap 
også en sterk og viktig påminnelse om å 
dele. Budskapet om han som kom for å 
skape rettferd og fred. Det er det vi skal 
få gleden av å dele. I ord og i handling. 

Del gaven!

Velsignet julehøytid.

Helga H. Byfuglien
Preses Bispemøte

DEN BESTE GAVEN 
MAN KAN HA...
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kjenne på hva de liker. Leirens lengste undervisnings­
time stod sogneprest Jan Øyvind for. I to timer lørdag 
ettermiddag/kveld svarte han på spørsmål som i 
løpet av uka var kommet i spørsmålskassa. Det var 
spørsmål om tro, tvil og viten, men også om kropp og 
seksualitet. Jan Øyvind svarte modig og ærlig på alt.

FLOTTE LEDERE OG SUPRE KONFIRMANTER
Dyktige ungdomsledere hadde avgjørende betyd­
ning for at opplegget fungerte så bra.  De fleste var  
på forberedelsesleir noen uker før – T4-leir, og 
mange er veteraner.  De tok ansvar for sine grupper  
underveis, de planla, instruerte, oppmuntret, sam­
talte og gav beskjeder. De stod for underholdning 
og korssamlinger.  Noen fikk også gleden av å vek­
ke konfirmantene … 

Leiren ble avsluttet med gudstjeneste på søn­
dagen som konfirmantene satte et tydelig preg 
på. Det var forsangergruppe, dramagruppe og 
tekstlesere som hadde skrevet egne bønner, 
samt kirketjenere som gjorde i stand rommet på 
forhånd, og ryddet opp i etterkant. Etter kirkekaf­
fen var tiden for tilbaketuren kommet. Foreldrene 
kunne ta med seg slitne, men glade ungdommer 
hjem til Trondheim.

Også en litt sliten kapellan pakket sakene og satte 
seg i minibussen sammen med ungdomsledere 
og Per Arne – brannvakt og ”kårkall”, på vei til­
bake til byen. Høstens vakreste eventyr på IMI 
Stølen var over. 
TAKK FOR EN FLOTT LEIR! 

INTENS KONFIRMANTLEIR:  
GODT FELLESSKAP OG MANGE INNTRYKK 

bb
b

b
b

Hvis noen skulle være i den tro at det å være på leir 
er slappe dager med mye fritid, må du tro om igjen!  
Vel fremme på IMI fikk vi oss en matbit, men så var  
det program og undervisning. "Bibelen – er den tro­
verdig?", "Gud som skaper", "bønn". Store og vanske­
lige tema, men vi stupte inn i det. På kvelden samlet vi 
oss til korssamling. Et stort kors av telys på gulvet var 
det eneste som ga lys i rommet. Konfirmantene fikk 
ha med seg pute til samlingen – da ligger man bedre! 
Det var allsang, noen ord for dagen, og så ble det 
hele avsluttet med bønn. Stemningsfullt og fint!

UTFORDRENDE SAMARBEID 
OG UTBLIKK PÅ VERDEN
Et av høydepunktene på leiren var samhandlings­
løypa. Den ble ledet av dyktige instruktører knyttet  

til IMI. Samarbeid, positiv holdning, og det å kunne 
stole på hverandre er nøkkelen til å komme seg 
gjennom løypa. Utfordrende og artig. Mange fikk 
nok kjenne på at komfortsonen ble utfordret.

Fredag morgen fikk vi besøk av Lise Martinussen  
fra Kirkens Nødhjelp. Hun spilte handelsspillet   
med konfirmantene. Spillet retter fokus mot urett­
ferdig fordeling, og en global handel som favori­
serer de som allerede har mye. Det var engasjer­
ende og tankevekkende.

MUSIKALGLIMT OG SVAR PÅ 100 SPØRSMÅL 
Lørdag var musikaldag. Da så vi fremover mot vårens 
musikal, og startet med litt oppvarming – sang, dans 
og drama. Konfirmantene fikk prøve seg på alt, og 

b bb b
SJU MINUTTER ETTER SKJEMA, TIDLIG ONSDAG MORGEN 22. OKTOBER, SVINGTE BUSSEN MED 38 KONFIR-
MANTER PLUSS LEDERE ENDELIG UT FRA PARKERINGSPLASSEN UTENFOR STRINDHEIM KIRKE. VI VAR PÅ VEI! 

TEKST: MARIANNE STEINNES / FOTO: UNGDOMSLEDERNE

MÅLET VAR IMI STØLEN, NOEN FÅ KILOMETER NORD FOR OPPDAL SENTRUM. DER SKULLE VI VÆRE I FEM DAGER. 
ALLE VAR SPENTE, IKKE MINST DEN FERSKE KAPELLANEN SOM VAR PÅ SIN FØRSTE KONFIRMANTLEIR!
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Menigheten fikk besøk av Randi og Ernst Berg med 
venner som sang og spilte viser av Prøysen. Etter 
hyggetreffet var kirka åpen for tombola, åresalg, 
loddsalg, kakelotteri og kafeteria. Det var mye folk 
og stemningen var veldig god. Ungene var henrykte 
over alle de fine premiene.  Åresalget var spennende  
fordi du kunne vinne så mange ganger på samme 
runde, du kunne også kjøpe mange pinner og sånn 
sett ha gode sjanser. Gjevest premie var posen fra 
Nidar, det syntes i alle fall barna… Ja, så solgte de 
også verdens beste plommesyltetøy, nydelig saft 
og varme strikkevotter og sokker. Så for en som 
er i tidsklemma og ikke så fingernem, var det mu­
lighet for å redde vinteren likevel. 

Da kvelden kom, ble det sang og musikk av Amalie 
Leirvik og Myrtoula Røe. Amalie delte sin historie 
om hvordan hun ble mottatt av Strindheim menig­
het da hun var lita jente. 

Jungeltelegrafen forteller: "Det var imponerende 
hvor flinke de var! Vakker sang og nydelig spill. En 
kunne drømme seg langt bort til de fine tonene! 
De kommer nok til å nå langt! Da kan vi skryte av å 
ha hørt dem synge på basar!" 
 
Etter jentenes innslag ble det korsang med Strind­
heim blandakor. De sang litt forskjellig, blant annet 
Prøysen. Ettårige Aurora var helt oppslukt. Hun satt 
musestille og bare lyttet, selv om det var langt over 
leggetid. Vakker korsang! De tok virkelig hele kirke­
rommet.

Inntektene fra basaren går til menighetens arbeid. 
Det kom inn 50.000 kroner. Menighetsrådet takker 
bedrifter og enkeltpersoner for gevinster, konfir­
mantforeldre for kaker til kafeteriaen, alle sang­
kreftene, alle som hjalp til, alle som bidro på andre 
måter og alle som kjøpte lodd! TUSEN TAKK!

BASARSUKSESS
ÅRETS BASAR BLE AVHOLDT 16. OKTOBER 

OG STARTET TIL VANLIG "HYGGETREFFTID". 
TEKST: INGVILD KALLAND • FOTO: KIRSTEN STANGVIK/DAFFYDESIGN 

NYE SALMER
AV ENDRE LORENTZEN

VI NÆRMER OSS DESEMBER OG JULEN STÅR FOR TUR. DET ER EN HØYTID MED MANGE OG 
GODE TRADISJONER. JEG TRIVES GODT MED Å VÆRE KANTOR I JULEN. MANGE FOLK TAR 

TUREN TIL KIRKEN OG OFTE ER SALMESANGEN SVÆRT GOD. DA ER DET ARTIG 
Å SPILLE! JULESALMENE ER GODT KJENT FOR FOLK FLEST, OG DET HAR NOK SIN 

BETYDNING MED TANKE PÅ DELTAKELSE I SALMESANGEN. 

1 Nå har vi vaske golvet og vi 
har børi ved, og vi har sett opp 
fuggelband og vi har pynte tre'.
Nå sett vi øss og kvile og puste på 
ei stund, imens je rugge vogna, 
så'n bror din får en blund.

2 Dra krakken bortått glaset, 
så sett vi øss og ser og prøve 
finna leia der julestjerna er,
den blankeste ta alle, hu er 
så klar og stor, du ser a over 
taket der a Jordmor-Matja bor.

3 Hu er så snill den stjerna, hu 
blonke, kan du sjå? Og nå skal 
je fortælja så du kan høre på.
Den fyste gong hu skinte så 
laga hu ei bru imilla seg og 
himmeln og ei krubbe og ei ku.

4 I krubba låg en liten gutt så 
fresk og rein og go, og mor 
hass dreiv og stelt en og far 
hass sto og lo, og gjetergutta 
der omkring dom kute tel og 
frå og bar med seg små lam-
onger som gutten sku' få sjå.

5 Og tel og med tre vise menn 
dom rei i flere dar og ingen visste 
vegen og itte hen det bar, men 
stjerna synte leia på himmel­
kvelven blå så ingen ta dom gikk 
bort seg og alle tre fekk sjå.

6 Ja, det var fyste gongen som 
julestjerna brann, Men sea har 
a brønni i alle verdens land,
og såmmå å som hende er 
stjerna like stor du ser a over 
taket der a Jordmor-Matja bor.

I den nye salmeboken vi nå har tatt bruk i kirken,  
kan vi finne en del salmer som ikke har vært re­
presentert i tidligere utgaver. Blant annet har jule­
kveldsvisa kommet med. Meningene om denne 
visen kan kalles en salme er mange, og det har  
vært argumenter både for og imot. Så hva er 
egentlig en salme? Akkurat det spørsmålet har  
ikke et svar som er hugget i stein. La oss be­
gynne med det enkleste. Salmen skal synges. 
Den er altså en sang. Men ikke alle sanger er  
dermed salmer. Heller er det ikke slik  at alle 
dikt er salmer. Salmen er en lyrisk sangbar  
tekst, og skal være en forkynnelse av den kristne 
tro. Teksten skal ha en teologisk dimensjon, det 
vil si at den relaterer seg til Faderen, Sønnen 
eller Den hellige ånd. Den kan også si noe om 

forholdet mellom Gud og mennesker, eller Gud 
og det øvrige skaperverket. Salmen skal være 
«et uttrykk for menighetens felles tro». Hva 
vår felles tro er, vil jo kunne uttrykkes på flere 
måter, på et dyptpløyende vis eller mer folkelig 
vis. Ut ifra disse tankene kan du selv få gjøre opp 
en mening om julekveldsvisa er kvalifisert til å 
kalles en salme eller ikke.

Den folkelige visa, julekveldsvisa, har i alle fall 
fått sin plass i den nye salmeboken og vil nok 
bli sunget som salme i mange av landets kirker 
i løpet av julen. Så får vi se da om Strindheim 
kirke blir en av dem.

Riktig god førjulstid!

JULEKVELDSVISA



8 www.strindheimkirke.no  www.strindheimkirke.no  9

Anna er født i Tyskland, i en lands­
by på Lüneburger Heide, ca en  
times kjøring sør for Hamburg. 
Hun er den eldste i en søsken­
flokk på fire. 

Etter videregående skole tok hun 
et sabbatsår i Brussel i regi av en 
katolsk ungdomsorganisasjon.
Her bodde hun i kollektiv sam­
men med tre andre ungdommer.

Året i Brussel ga henne mye,  
både livserfaring og innblikk i  
hvor forskjellig livet kan arte 
seg for menneskene. Under vei-
ledning utførte ungdommene  
hjelpearbeid blant medmennesker  
som av forskjellige grunner var  
falt utafor en velfungerende hver-
dag. Anna mener arbeidet i  
Brussel kan sammenliknes med  
Bymisjonens arbeid i Norge.   
Det var i denne perioden tanken 
om å utdanne seg til prest fes­
tet seg. 

Etter oppholdet i Brussel begynte  
hun å studere teologi. Etter to  
års studier i Tyskland, fortsatte 
hun teologistudiene ved Universi- 
tetet i Oslo, Teologisk fakultet.

Anna har nå bodd i Norge i sju år, 
og snakker norsk som en innfødt.
Når jeg spør hvilke forskjeller hun  
synes er mest merkbare mel­
lom Tyskland og Norge, svarer 
hun at det er mye mer fjell 
nesten overalt i Norge. For­
skjellen er nok særlig stor når 
en kommer fra Lüneburger 
Heide, der landskapet er spesi­
elt flatt. Også synes hun folk 
sier takk mye mer her, enn der 
hun kommer fra. Hvis vi møter 
noen på bussholdeplassen vi  
ikke kjenner, som vi veksler 
noen ord med, sier mange takk 
for praten når bussen kommer.  
Eller i lignende situasjoner, «takk  
for turen», «takk for beskjeden». 
I Tyskland sier man fortsatt De/ 
Sie til folk man ikke kjenner.  
I Norge har vi slutta med det for 
flere ti-år siden, vi sier du til alle.  

I dag er Anna veletablert i Norge 
med ektemann  og to smågutter 
på fem og tre år. Ektemannen 
hadde hun med fra Tyskland. 
Begge hadde både utferdstrang 
og eventyrlyst, men samtidig 
ville de til et trygt og stabilt 
samfunn. Valget falt på Norge.

Mor og far snakker tysk med gutt- 
ene heime, på den måten lærer 
de to språk på en naturlig måte. 
Av og til kan de blande norske 
og tyske ord i samme setning, 
men det er jo bare sjarmerende. 
Far i huset er tømrermester, så 
heime hos familien Kempe er 
de sjølhjulpen hvis de skulle ha 
behov for en snekker. Anna liker 
å lage mat, spesielt å bake, og 
brødbaking aller mest. Hun er 
inne på tanken om at hun kanskje  
får utløp for aggresjon ved å kna  
brøddeigen! Ellers har hun plan­
er om å lære å spille gitar.

I fritida drar familien på turer, i 
skogen eller ved sjøen, sykkel er  
gjerne fremkomsmiddelet. Sist  
sommer ferierte de i ei strand-
hytte på Nord-Jylland. Der hadde  
de en kjempefin ferie.

Hun gleder seg, men er naturlig 
nok også spent på å møte nye 
kolleger og kanskje få tildels nye   
arbeidsoppgaver.  
Jeg beroliger henne med at både  
staben og menigheten er hygge­
lige og greie, og at vi ser fram til  
å bli kjent med henne. 

VELKOMMEN, ANNA !
STILLINGEN SOM KAPELLAN I STRINDHEIM MENIGHET HAR I DE SISTE ÅRENE 

VÆRT DEKKET AV VIKARER. FRA JANUAR 2015 ER ANNA KEMPE TILSATT I STILLINGEN. 
VI SER FRAM TIL Å MØTE HENNE OG HÅPER AT 

HUN VIL TRIVES HOS OSS.

TEKST: ELDBJØRG DAHLING • FOTO: KIRSTEN STANGVIK/DAFFYDESIGN  

NAVN: Anna Kempe • ALDER: 29 år • SIVILSTATUS: Gift • BAKGRUNN: Teologiutdanning fra Tyskland og Universitetet i 
Oslo, Teologisk fakultet • NÅVÆRENDE  STILLING:  Prest • FORBILDE:  Grete (prest i Oslo) en sterk kvinne som står for 

det hun tror på. • LESER DAGLIG: Klassekampen. Adresseavisen og Vårt Land på nett.
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MENIGHETSBLADET SPØR I LØPET AV 2014 NOEN AV DE ELDRE 
I MENIGHETEN OM DERES MENINGER OM FORSKJELLIG TING. 
I DETTE NUMMERET SPØR VI:

HVA ER ADVENT?
ANNA:  Advent  betyr ankomst. Vi venter på at Jesus skal 
komme. I adventstiden skal vi glede oss og se fram til at 
Jesus kom til jord som et lite og vanlig menneskebarn.

SYNNØVE: Advent betyr jo å vente, og vi venter jo på at 
Jesus skal bli født. Vi tenker vel kanskje ikke så mye på 
det, stresser og styrer med alt vi skal rekke til jul. For 
de fleste er det jo en hyggelig tid, der familien treffes og 
hygger seg. Noen som er alene, føler seg kanskje ekstra 
ensomme denne tiden, så det ville vært fint å tenke litt 
på dem også.

JAN: Ordet betyr ankomst, møtetid, Frelserens komme. Vi 
ser med glede frem til julen, Jesu fødselsdag. Det blir å leve i 
en forventningstilstand. I det er det noe vemodig. Påsken lig­
ger i minnet. Likevel - «bort sorg, og krenk ei mer vårt sinn, 
Guds glede lukker vi nå inn». I håpet ligger troen og gleden 
over det som skal komme. Vi er budne til fest, store og små.
Døperen Johannes, Jesu «herold» og forløper, ropte ut i sin 
tid og gjør det fremdeles: «Rydd vei for Herren, gjør hans 
stier rette». Det gjelder å legge forhold til rette. Det er å 
bekjenne Jesus, leve rett og tjene Gud og sin neste, hjemme 
og ute. «Gjør døren høy, riv stengslet ned, i hjertet rom for 
Ham bered». Så er vi også i en forberedelsestilstand.
Jeg tror Gud synes godt om å rydde, rengjøre, bake og pynte 
i hjemmene. Det kan gjøre ventetiden «kortere» og gi triv­
sel. Slik også å være beredt. Viktigst er å åpne sinnet for 
evangeliets innhold. 
Endelig peker advent mot Jesu gjenkomst. Selv Jesus er i 
ferd med sin forberedelse. «Når jeg er gått bort og har gjort 
i stand et sted for dere, vil jeg komme tilbake og ta dere til 
meg, så dere skal være der jeg er». La oss da være beredt!

TIL DEG SOM GÅR 
I 6. OG 7. KLASSE!	 		   

KUL NATT I KIRKA 
1. SØNDAG I ADVENT!
ET SPENNENDE DØGN I BERG KIRKE SAMMEN MED ANDRE 
6. OG 7. KLASSINGER FRA STRINDA, BERG OG STRINDHEIM!
Undervisning, lek, aktiviteter, sang, mat, samarbeid og ikke minst 
overnatting.
Dette er et flott venneopplegg! Nesten som en mini-leirskole, og vi 
regner med at alle blir kjent med noen de ikke kjente fra før…
Arrangementet begynner lørdag 29. november kl 16.00 i Berg kirke, 
og avsluttes søndag 30. november med frokost og deretter innslag 
på gudstjenesten kl 11.00. 
Invitasjon er sendt i posten.

UTDELING AV 2-ÅRSBOK 
I STRINDHEIM KIRKE 30. 
NOVEMBER
Årskull 2012 inviteres til Strindheim kirke for å få sin egen 2-årsbok 
første søndag i advent, 30. november.  Boka handler om tvillingene 
Bo og Nora, og inneholder en fortelling fra Bibelen om sauen som 
ble borte, men som ble funnet igjen.  
Det er bare å møte opp i kirken litt før kl 11.00.  Invitasjon er sendt i posten. 

TÅRNAGENTHELG 
I JANUAR
 

Lørdag og søndag 17. - 18. januar 2015 inviteres 3. klassingene til å 
være agenter for å løse oppdrag og mysterier i Strinda kirke.

Stinda, Berg og Strindheim går sammen og inviterer til å være Tårn­
agent. I løpet av helgen skal oppdrag og mysterier løses og kirken, 
tårnet og klokkene utforskes.

Kirketårnet er en skjult skatt for mange barn. Det har vi lyst å gjøre 
noe med. Vi skal sjekke ut  kirketårnet, og utforske om det finnes 
andre hemmelige steder i kirken.

Bibelens fortellinger
I Bibelen, mysterienes bok, finner agentene både agenttips og for­
tellinger som hjelper dem å løse oppdragene. Kanskje får fortel­
lingene ringvirkninger for både agentene og for andre... Dette blir 
en lærerrik helg.  Opplegget avsluttes med gudstjeneste på søndag.
Invitasjon blir sendt i posten over nyttår.

trosopplæring i den norske kirke



12 www.strindheimkirke.no

Bydelens hjerte      
i advent og jul

FREDAGSKAFFE
Uformelt fellesskap med prat, 
vafler og kaffe.
21.11. kl.11.00 – 12.00
28.11. kl.11.00 – 12.00
05.12. kl.11.00 – 12.00
12.12. kl.11.00 – 12.00
19.12. kl.11.00 – 12.00

STRIKKEN
Barneklubb i sokkelen i kirka for 
2-5åringer i følge med voksen.
26.11. kl.17.30 og 10.12. kl.17.30

BABYSANG
28.11. kl.10.00.

HYGGETREFF
27.11. kl.12.00: Adventsstund 
v/4. trinn fra Strindheim skole.

FAMILIEGUDSTJENESTE
30.11. kl.11.00: Familiegudstjeneste 
m/nattverd og dåp. Utdeling av bok til 
2-åringer. Barneklubben Strikken og 
barnekoret Strikko deltar.

UNGDOMSKLUBBEN UBBEN 
04.12. kl.18.00 – 21.00

LYSMESSE
07.12. kl.11.00: Lysmesse 
v/Marianne Steinnes og konfirmantene.

JANITSJARENS 
ADVENTSKONSERT
07.12. kl.18.00. 

JULEVANDRING FOR BARNEHAGENE
2., 3. og 4.12. – flere tidspunkt. 

MISJONSGUDSTJENESTE 
M/NATTVERD 
14.12. kl.11.00 v/Jan Ø. Grøm.

SKOLEGUDSTJENESTER
18.12. kl.09.30 og 11.00: Gudstjenester 
for Strindheim skole ved 4. trinn.

INSTITUSJONSGUDSTJENESTER:
Julegudstjenester for beboere, 
familie og gjester.
23.12. kl.12.00: Valentinlyst 
sykehjem v/Jan Øyvind Grøm. 
24.12. kl.11.30: Bromstad sykehjem 
v/Marianne Steinnes.

JULAFTEN I STRINDHEIM KIRKE:
Familiegudstjeneste kl.13.00 v/Marianne 
Steinnes. Barnekorene Coras Venner 
og Strikko deltar.
Familiegudstjeneste kl. 14.30
v/Jan Øyvind Grøm. 
Sang: Nina Sætherhaug.
Familiegudstjeneste kl.16.00 
v/Jan Øyvind Grøm. Saksofon: Kåre Kolve 

HØYTIDSGUDSTJENESTE
1.juledag kl.12.00 (merk tiden!) v/Jan 
Øyvind Grøm. Strindheim Blandakor deltar.

UNG JULEGUDSTJENESTE 
M/NATTVERD
2.juledag kl.12.00 (merk tiden!) 
v/Marianne Steinnes. 

1. JANUAR (NYTTÅRSDAG)
Gudstjeneste m/nattverd kl.12.00 
(merk tiden!)  v/Tora Samset. 

Med forbehold om endringer

LYS I MØRKET
HØSTEN OG MØRKET ER KOMMET, 

OG DET ER HYGGELIG Å TENNE LEVENDE LYS INNE.

Da borgerkrigen i Sør-Sudan blus­
set opp, lot soknepresten i Don  
Bosco flyktningene slå seg ned 
utenfor kirken. I dag er de ni hundre 
mennesker som bor på kirke­
bakken, de aller fleste kvinner og  
barn. Kirkens Nødhjelp sikrer 
dem rent vann, hygieniske sani­
tærforhold og annen nødhjelp. 
Men stadig kommer flere til, nye 
flyktninger og barn født på flukt. 
Lille Awe Andrea er ett av dem.

Hun ble født i det samme teltet 
der ett av søsknene hennes døde 
for bare noen måneder siden. 
Moren Cecilie løfter henne var­
somt opp, ammer og vugger 
babyen med bevegelsene til en 
sjubarnsmor. Hun forteller med 
den samme, rolige stemmen om 
krigens redsler, om den drama­
tiske flukten, tapet av to barn, 

om bekymringene og håpet for 
de fem barna som fortsatt lever.

–Det er lite mat, og teltet er ikke tett. 
Men vi er vi er glade for å være i trygg­
het, og vi har rent vann. Når krigen er 
over, kan vi starte på nytt.

Rent vann til 108 000
Siden jul i fjor har borgerkrigen i 
Sør-Sudan fordrevet 1,7 million­
er mennesker. De fleste flyktnin­
gene bor ved FN-baser, i kirker 
eller under trær. Kirkens Nød­
hjelp har det siste året drevet en 
omfattende nødhjelpsinnsats i 
tillegg til det langsiktige arbei­
det i Sør-Sudan. 

Hittil er 80 vannpunkter rehabili­
tert, og 20 nye brønner er boret, 
hovedsakelig i tilknytning til leire 
og tilliggende lokalsamfunn. Det 

gir tilgang til rent vann for 108 000 
personer. Kirkens Nødhjelp når 
ut til flyktningene med helsetje­
nester, telt, tepper, kokekar og 
hygieneartikler. Men fortsatt er de 
humanitære behovene enorme.

Gi trygghet til jul!
Kirkens Nødhjelp er Strindheim 
menighets forlengede arm ut i 
verden. Gjennom dem kan vi gi 
husrom, rent vann og nødhjelp til  
barn som fødes inn i krig og 
kaos, enten det er i Sør-Sudan, 
Syria, Gaza eller Nord-Irak. 

Dersom du tenker deg på juleguds­
tjeneste denne julen, håper vi du 
vil støtte arbeidet vi gjør sammen 
med Kirkens Nødhjelp. Husk å ta 
med kontanter til kollekten – og 
vær med å gi trygghet i julegave til 
barna som trenger det aller mest! 

I kirkestua står det et fint skap med glassdører 
som er fullt av lys. Lysene støpes av innsamlede 
gamle lysestumper. De dryppes og håndstøpes på 
Knausen lysstøperi på Melhus. Lysene er gjen­
nomfargede og har lang brennetid. 

Det er Det Norske Misjonsselskap som driver dette, 
og det er et flott arbeid som legges ned. De pro­
duserer om lag 230 000 lys årlig, og lysestumpene 
samles inn gjennom NMS. På denne måten koster 
det svært lite å produsere lysene, og inntektene går 
til misjonsarbeidet. Her i Strindheim kirke går over­
skuddet til vårt misjonsprosjekt: Landsbyutvikling 

på Madagaskar. Dette prosjektet fører blant annet 
til at flere tusen mennesker får helseundervisn­
ing, tilgang til rent vann, og det tenner lys av håp 
i hjertene. 

Vi anbefaler på det varmeste at du tar deg tid til å se 
på lysene neste gang du er innom kirka, og det er 
alltid mulig å kjøpe lys når kirka er åpen. Det er lys i 
alle farger og fasonger, og nå er det spesielt lys med 
farger som passer til advent og jul. Og vi har også 
JULEGAVETIPS: Kle en kurv med papir eller stoff 
og fyll den med lys. Dette er en miljøvennlig gave, 
og i tillegg en gave til misjonsarbeidet.

ET BARN ER FØDT 
PÅ KIRKEBAKKEN

AWE ANDREA ER FØDT PÅ FLUKT, LYKKELIG UVITENDE OM KONFLIKTENE I 
SØR-SUDAN OG OM FAREN SOM UTKJEMPER NOENS KRIG ET ELLER ANNET STED. 

MAMMA CECILIES FANG ER HENNES EGEN TRYGGE, LILLE VERDEN.
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Adresseavisens juleinnsamling 
har blitt arrangert hvert år siden 
1905. Målet er at byens befolk­
ning skal bidra til å gi familier 
som trenger det mest, en litt 
romsligere julefeiring enn de 
ellers ville ha fått. Pengegavene 
deles ut i form av gavekort som 
kan benyttes hos et utvalg dag­
ligvareforretninger. Alle menig­
hetene i byen deltar i fordelingen 
av pengene som kommer inn.  
Kirkens Bymisjon har siden2003 
koordinert aksjonen og forvaltet 
de innsamlede midlene. I 2013 ble 
det delt ut gavekort til en verdi 
av ca. 1,7 millioner kroner som 
også er et ønsket mål for 2014. 
 

For å søke om tildeling av gave­
kort, må man fylle ut og levere 
et søknadsskjema til sin lokale  
menighet. Skjema ligger tilgjeng­
elig hos de lokale menighetene, i 
Vår Frue kirke og Kirkens Bymi­
sjon. Fristen for innleving er 30. 
11. 2014. Utsendelse av gavekort 
skjer i midten av desember.
 
Selv om det er et ønske at alle som  
søker, skal få en gave fra juleinn­
samlingen, er det avhengig av hvor  
mange bidrag som kommer inn. 
Folk i menighetene oppfordres til  
å bidra med stor giverglede, så  
flest mulig med behov kan få gle­
den av litt ekstra støtte opp mot jul.

Tlf. 73 52 73 80

DRONNINGENS GATE 30
Trondheim

Ledende på kristen litteratur
Velkommen til en hyggelig handel - en handel med mening!

D Ø G N VA K T 72 87 10 22
Boks 65  7221 Melhus www.vigdal.no Etablert i 1922  

FLATÅS
Begravelsesbyrå

Gamle Kongevei 52a (ved Rosendal kino)
NORGES ELDSTE BYRÅ - ETABLERT I 1849

Egen parkering for besøkende.
Tlf. 73 99 22 22 Mobil: 926 09 098

Velkommen til 
hyggelig handel på 

STRINDHEIM KIRKE takker sine annonsører:Nytt fra STRINDHEIM KIRKE

www.tregaarden.com

HYGGETREFF VÅREN 2015
Programmet for våren er i 
støpeskjeen, og temaene for 
hver samling er ikke klare. Men 
vi samles uansett annenhver 
torsdag kl.12.00-14.00. Første 
treff blir 15. januar med temaet 
«Myk som stein – om kleber­
steinen i Nidarosdomen».

Deretter blir det samlinger 
29.01., 12.02. og 26.02. Resten 
av vårens plan kommer i neste 
menighetsblad. Vårens program 
vil bli klart etter jul. Ta kontakt 
med menighetskontoret dersom 
du ikke får det tilsendt!

BLADETS ØKONOMI
I skrivende stund har bladet et 
underskudd på over kr.60.000. 
Vi har beregnet at det vil gå med 
noe underskudd. Men dersom du 
har anledning, er det fint om du 
hjelper oss å dekke trykkingsut­
giftene ved å benytte giroen som 
er innlagt i bladet. Vi synes vi har 
et fint menighetsblad, og ønsker å 
opprettholde det. På forhånd takk!

SLEKTERS GANG
DØPTE
24.08.	 Hedda Erichsen Bech (Strinda)
24.08.	 Markus Ollestad Aaby (Strinda)
24.08.	Theodor Emil Ånesen 
	 (Saltstraumen)
24.08.	Amalie Vassli Kokkin (Malvik)
30.08.	Jenny Sofie Myhre-Rambech 	
	 (Røros)
31.08.	Brage Wiken Hatle
31.08.	Frøy Brekke
31.08.	Sander Flister
21.09.	 Conrad Samuel Nicholas Nordly 	
	 (Lademoen)
28.09.	Milla Hagen Solem (Lademoen)
28.09.	Jone Kvaale

28.09.	Sander Bones Tronhus
05.10.	Sanna Selven Arntzen (Lade)
05.10.	Liam Strand Melting (Egge)
05.10.	Laurits Halsan Arnekleiv 
	 (Lademoen)
19.10.	Trygve Dagsvik Grundstad 	
	 (Strinda)
19.10.	John Dagsvik Grundstad 		
	 (Strinda)
19.10.	Madel Johansen Binde
25.10.	Jonah Lien (Nidaros domkirke)

DØDE
20.08	 Elsa Sofie Meyer
23.08.	Inga Tørhaug

28.08.	Jofrid Dahle
29.08.	Gunvor Bysting
05.09.	Thorleif Spjøtvold
09.09.	Elisabeth Isdahl
14.09.	Anne Rødfjell
17.09.	Dagmar Fitzwilliam Gilton
19.09.	Rolf Horgmo
19.09.	Turid Ingjerd Kvenild
03.10.	Ulf Tiller
10.10.	Astrid Bjørnås Johansson
17.10.	Kaj Nielsen
20.10.	Åse Johanne Aasø
28.10.	Anne Pauline Landrø
01.11.	Arne Orvall

Kjøp unik glasskunst med julemotiv laget for Det Norske 
Misjonsselskap av kunstneren Astri Vadla Ravnås! 
Serien har fem motiv, alle 10 cm i diameter: 
Krybben (2011), englene (2012), hyrdene (2013), 
de vise menn (2014 - ÅRETS MOTIV) 
og et misjonsmotiv (2015).

Hver gang du ser på 
et av motivene, 
vet du at du har 
bidratt til 
verdig liv og 
varig håp for 
et medmenneske!  

PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-
TILBUD: Kjøp de fire første motivene samlet for kr 3500,-
BESTILLES hos NMS: info@nms.no eller 51 51 61 00

nms.no/julegave

Når du kjøper et motiv til 
kr 1000, går kr 750 direkte til 
NMS sitt verdensvide arbeid. 

ÅRETS JULEGAVE!&gi  få

Dåp i andre kirker oppgitt i parantes
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30. NOVEMBER 1. SØNDAG I ADVENT
Luk.4, 16-22a
Familiegudstjeneste kl.11.00 v/Jan 
Øyvind Grøm. Barnekoret Strikko og 
barneklubben Strikken deltar. 
Utdeling av kirkebok til 2-åringer.

7. DESEMBER 2. SØNDAG I ADVENT
Luk.21, 27-36
Lysmesse kl.11.00 v/Marianne 
Steinnes og konfirmantene.

14. DESEMBER 3. SØNDAG I ADVENT
Luk.3, 7-18
Misjonsgudstjeneste kl.11.00 
v/Jan Øyvind Grøm.

21. DESEMBER 4. SØNDAG I ADVENT
Luk.1, 39-45
Gudstjeneste kl.11.00 
v/Marianne Steinnes.

23. DESEMBER 
Luk.2, 1-20
Julegudstjeneste på Valentinlyst 
sykehjem kl.12.00 v/Jan Øyvind Grøm.

24. DESEMBER JULAFTEN
Luk.2, 1-20 Se side 13

25. DESEMBER 1. JULEDAG
Joh.1, 1-14
Høytidsgudstjeneste kl.12.00
(merk tiden!)  v/Jan Øyvind Grøm. 
Strindheim Blandakor deltar.

26. DESEMBER 2. JULEDAG
Matt.10, 16-22
Ungdomsgudstjeneste kl.12.00 
(merk tiden!)  v/Marianne Steinnes.

28. DESEMBER ROMJULSSØNDAG
Luk.2, 36-38
Ingen gudstjeneste.

1. JANUAR NYTTÅRSDAG  
Matt.1, 20b-21
Høytidsgudstjeneste kl.12.00 (merk 
tiden!) v/Tora Samset

Kirkegulvet skal repareres etter jul. 
I skrivende stund vet vi ikke akkurat 
når det blir, og vi vet heller ikke 
hvordan det blir med gudstjenestene. 
Nedenfor er derfor bare angitt 
hvilken prekentekst som gjelder 
på søndagene framover. Følg med i 
Adresseavisen og på hjemmesiden 
for nærmere opplysninger.

4. JANUAR KRISTI ÅPENBARINGSDAG
Luk.2, 40-52

11. JANUAR 2. SØNDAG I 
ÅPENBARINGSTIDEN
Mark.1, 3-11

18. JANUAR 3. SØNDAG 
I ÅPENBARINGSTIDEN
Joh.4, 4-26

25. JANUAR 4. SØNDAG 
I ÅPENBARINGSTIDEN
Joh.9, 1-7 + 35b-38

1. FEBRUAR SÅMANNSSØNDAG
Mark.4, 26-34

8. FEBRUAR 6. KRISTI 
FORKLARELSESDAG
Mark.9, 2-13

15. FEBRUAR FASTELAVNSSØNDAG
Joh.12, 20-33

22. FEBRUAR 1. SØNDAG 
I FASTETIDEN
Matt.16, 21-23

MED FORBEHOLD OM ENDRINGER

GUDSTJENESTER

RETURADRESSE: Strindheim kirke • Bromstadbuen 34. • PB 4120 Valentinlyst, 7450 Trondheim. 


